

NASA KOMUNA

glasilo ok szdl ljubljana vič-rudnik

leto XXVII
številka 1
30. januar 1990

Izhaja tritedensko

USMERITVE IZVRŠNEGA SVETA

Kam se bo prevesil razvoj viškorudniške občine?

Delež družbenega proizvoda v industriji in kmetijstvu pada, raste delež drobnega gospodarstva, prometa in zvez, stanovanjske komunalne dejavnosti, intelektualnih storitev. Tako kažejo razvojni kazalci za našo občino. Občinski izvršni svet, ki je pripravil takomenovane razvojne usmeritve za leto 1990, pa tudi izpostavlja, da ni nujno na območju občine vzpostavljati novih večjih industrijskih objektov, upoštevaje pri tem le razlog zvečanja družbenega produkta na prebivalca, če ne gre pri tem za donosno ali perspektivno dejavnost.

Primarni cilj je zagotoviti v vseh, tudi odmaknjenih okoljih možnost dela ali vsaj normalnega dostopa do dela, ki bo omogočilo zadostne prejemke za dostojno življenje.

Danes je povsem jasno, da je potrebno razvojne usmeritve občine prilagoditi dejanskim možnostim, saj smo priča neuresničeni enega od strateških ciljev tako občinskega in mestnega družbenega plana, ki je bil doseči hitrejši razvoj prostorsko malo izkoriščenega in gospodarsko zaostalega južnega dela širšega mestnega območja.

V dokumentu je tudi zapisano, da bomo ob morebitnem neskladnem industrijskem razvoju Ljubljane vztrajali pri zagotovitvi skladnejših oziroma enakovrednejših pogojev življenja s socialnega vidika, kot so: komunalna infrastruktura, enakovredne možnosti koriščenja socialno-kulturnih dobrin oziroma ustanov in podobno.

To pa pomeni, da bo občinski izvršni svet predlagal tako občinski kot mestni skupščini ukrepe, ki bodo ustvarjanje teh enakih pogojev materialno podprli. Zahteva bo prioriteto, ki bo najprej zagotovila sredstva za usposobitev življenja, to je osnovnega dela infrastrukture (vodovod, kanalizacija, ceste) in odpoved oziroma časovni zamik izvedbe velikih projektov v Ljubljani, ki sicer prispevajo k uresničevanju vizije sodobnega mesta, v sedanjih gospodarskih razmerah pa pomenijo preveliko obremenitev gospo-

darstva oziroma zmanjšanje drugih bolj nujnih področij porabe.

Vodenje pravilne zemljiške politike kot optimalnega alokatorja, kar se tiče investicijskih posegov pa tudi same poselitve in razporeditve vseh mestnih dejavnosti, mora biti vsekakor v ospredju v viškorudniški občini. Tako bo potrebno na območju občine že v naslednjem srednjeročnem obdobju odpraviti dosedanje pomanjkljivosti, ki jo predstavlja slaba oziroma majhna izbira zemljišč, kar pomeni, da bomo v okviru možnosti ohranili kvaliteto naravno okolje in zaostriži kriterije za pozidavo še prostih površin, da ne bomo pod nobenim pogojem dopustili ekstenzivne rabe, ampak da bomo preverjali tudi ekonomski in tehnološki namen investicije.

Večja teža bo dana tudi podpori propulzivnih, projektnih dejavnosti. Ustvarjali bomo možnosti za akumulativna podjetja, posameznike in druge nosilce kapitala in s tem zagotovili razmah novih najrazličnejših projektov in podjetij.

Tudi v poslovnem smislu, bomo oblikovali in dopolnjevali jedra podjetništva kot je npr. Center drobnega gospodarstva na Tržaški cesti, Poslovni center Barje, Center elektronike Trnovo, Poslovni center na stičišču Dolenjske in Južne obvoznice ter drugo.

S tem v zvezi bomo predlagali spremembe zakonodaje na področjih, kjer deluje zaviralno pri ustvarjanju možnosti razvoja in kjer deluje spodbudjevalno, na neustrezne posege (npr. črne gradnje, nemožnost gradnje v odročnih vaseh tudi za kmete).

Investicijske posege, predvidene v družbenem planu, bomo po potrebi preverili in korigirali v skladu z novimi ekološkimi pogoji.

To so sicer pretežno glavne usmeritve iz razvojnih nalog za tekoče leto, s katerimi je občinski izvršni svet seznanil skupščino in kot take poudarjajo osnovno gibalno nadaljnega razvoja tudi za naslednje srednjeročno obdobje. Z usmeritvami po posameznih področjih pa vas bomo seznanili v naslednji številki glasila!

NAŠA ANKETA

Kaj nam pomeni konvertibilni dinar?

Markovičevim gospodarskim reformam očitno še ne zaupajo vsi. Ali vsaj ne v celoti. Naj so njegovi računi še tako natančni in dobronamerni, nekateri kar ne morejo in ne morejo verjeti, da se bo čarovnija v tako kratkem času zares obnesla. Novi konvertibilni dinar se je sicer resda znašel na tečajni listi, toda kaj, ko pa to listo priznavamo samo pri nas. Drugod, na Zahodu, pa je moč dinar dobiti še vedno le v prosti prodaji. Prav zato tudi zdajšnje preizkusno obdobje naše nove valute doživlja zelo različne ocene: od glasnega optimizma, do hude skepse.

Alenka Klančar, študentka iz Kamnika pod Krimom: »Če ne drugega, imamo zdaj manj ničel in cene so se vsaj nekoliko umirile. Ko greš v trgovino, zdaj vsaj veš, s kakšno vsoto imaš opravka, prej pa čisto nisi vedel. Skratka, upam, da se bo iz tega novega dinarja zares uresničilo vsaj nekaj tistega, kar so nam obljubljali. Prav preveč pa tudi ne verjamem, saj teh stvari ne moreš vendar rešiti kar brez noč.«

Majda Dolinar, učenka OŠ iz Podrebrni:

»Meni se zdi vse isto kot prej, samo štirih ničel ni več... Upam pa, da bo ta ukrep pomagal zmanjšati inflacijo in da se bo še kaj pocenilo; če ne drugega, vsaj

kake obleke in mesni izdelki. Z novimi cenami nimam kakih posebnih težav, zato se tudi v trgovini le še poredko zmotim.«

Franc Lamovec, avtobusni sprevodnik z Briš: »Zal za zdaj novega dinarja še nismo dovolj izprobal. O tem, kako se bo obnesel, bomo lahko govorili šele čez nekaj mesecev. Če se bodo cene umirile, bo v redu, sicer pa ne vem, kako bo. Marke pa se vseeno sploša še naprej varčevati, saj je še zmerom neprimerno bolj zanesljiva in trdna kot dinar. Po mojem nikoli ne bo propadla, prej bo dinar.«

Matjaž Dolinar, učenec OŠ iz Zaklanca: »Zdaj je še slabše kot prej, saj je treba več računati. Bolje pa je, ker smo za podlago vzeli marko... Če se kdaj v trgovini ne znajdem, enostavno vprašam trgovke, pa je zadeva rešena. V šoli pa se o vseh teh rečeh do zdaj še nismo učili, samo včasih se malo o tem pogovarjamo kar tako.«

Vinko Braniselj, ključavničar z Rakitne: »Nimam nič proti vsem tem ukrepom, samo če bo držalo. Če pa se bo še naprej vse tako dražilo kot doslej, bodo pa morali na vsak način popustiti tudi pri plačah, pa čeprav utegne resno ogroziti Markovičev program. Prav zato je težko govoriti tudi o samem dinarju; za zdaj se kar dobro drži na tečajni listi, vprašanje pa je, kako dolgo bo tam ostal.«

BRANKO VRHOVEC



Vinko Braniselj Majda Dolinar Matjaž Dolinar Alenka Klančar Franc Lamovec

VOLITVE 90

V teku so priprave na neposredne in tajne volitve

Tudi naše glasilo se vključuje v priprave na pomladanske volitve. Z namenom, da vse občane in zaposlene v občini Ljubljana Vič-Rudnik kar najbolj seznanimo s pripravami in potekom volitev, smo se v uredništvu odločili, da vse do izvedbe samih volitev namenimo v našem glasilu VOLITVAM 90 posebno prilogo. V okviru te priloge pa imajo vse politične stranke možnost svojemu članstvu in ostalim občanom sporočiti potek svojih predvolilnih aktivnosti.

Tako že v tej prilogi objavljamo sporočila občinske Socialistične zveze, Zveze komunistov, ZSMS, Kmečke zveze in Zveze kmečke mladine, ter Slovenske demokratične zveze.

Objavljamo časovno opredeljen in z nosilci nalog opremljen komentar k zakonu o voli-

tvah ter povzetek odlokov o sestavi in pristojnosti zborov občinske skupščine ter volilnih enotah v občini. V prilogi lahko preberete tudi seznam volilnih enot v katere predlagamo kandidate oziroma v katerih jih bomo kasneje tudi volili iz in za območje naše občine v skupščino mesta, republiško skupščino in zvezni zbor!

Vsekakor vam bo priloga Volitve 90 v dragoceno pomoč, zato vam priporočamo, da jo preberete in shranite!

Naslednja priloga bo izšla v redni številki glasila, ki bo izšlo 20. februarja!

GLAVNA IN ODGOVORNA
UREDNIKA
JANJA DOMITROVIČ



Skupina otrok na povratku s sprehoda. Tudi čist zrak in lepa narava ne moreta nadomestiti snega

NA OBISKU PRI OTROCIH V MLADINSKEM ZDRAVILIŠČU NA RAKITNI

Igre in sprehodi v naravo

V teh mrzlih januarskih dneh Rakičanom kljub pomanjkanju snega ni ravno dolgčas. Na njihovem idiličnem jezercu, ki je letos ponovno zaledenelo, se ob vikendih kar tare izletnikov, največ ljubljancov, ki iščejo alternativne zimske užitke v drsanju, ko jih je že sneg tako grdo pustil na cedilu.

Zivahno pa je tudi v mladinskem klimatskem zdravilišču. Tu imajo ta hip v gosteh 122 otrok, od katerih jih je kar 110 na zdravljenju, 2 sta v počitniškem varstvu, (vsega) 9 pa na zimovanju v okviru občinske Zveze prijateljev mladine. ZPM je sicer načrtovala za letošnje počitnice precej večji »paket« otrok – vsaj kakih sto – vendar pa je med starši (pa najbrž tudi otroki) očitno uplahnelo zanimanje za zimovanje, ker pač ni snega. Večjo »pošiljko« otrok (za zimovanje) pričakujejo v februarju (okrog 120), kar pa je še vedno precej manj, kot so prvotno pričakovali. Vse kaže, da vseh otrok skupaj, ki naj bi zimovali prek ZPM, letos ne bo več kot 200, pa čeprav je cena kar sprejemljiva – 15 DEM na dan (ista cena je tudi za šolo v naravi).

»Za februar imamo tako na voljo še nekaj praznih kapacitet (za zimovanje in šolo v naravi), možnost pa je tudi bivanje otrok v okviru družine. V tem primeru je cena za otroka 75 starih milijonov, za spremljevalca pa 96 milijonov. Ne ni vse sneg, tudi čisti zrak, sonce in lepa narava so lahko prijetno in koristno zapolnilo za zimski čas. Starši, ki jih utegne zanimati to zimovanje, naj se za podrobnejše informacije obrnejo na telefon 766-023,« nam je pojasnila glavna medicinska sestra in namestnica direktorja Zora Kocjan.

Na prvem mestu je zdravje

Kot smo že povedali na začetku, je v zdravilišču na Rakitni ta čas največ otrok, ki so prišli tjakaj na zdravljenje. V glavnem so to otroci, ki so oboleni na respiratornem traktu (bronhialna astma in obstruktivni bronhitis), zdravljenje pa traja navadno po tri tedne. Jedro zdravstvenega programa sestavlja izvajanje respiratorne gimnastike z dihalnimi vajami in merjenjem preproste spirometrije – P. E. F., ki še najbolje pokaže stopnjo obstrukcije in morebitnega bližajočega se napada težkega dihanja (merjenje opravljajo po trikrat na dan pri vseh astmatikih in hujših obstruktivnih bronhitisih). Preostali dan v zdravilišču pa je zapolnjen z delovno terapijo (slikanjem, izdelovanjem izdelkov iz gline ipd.) gibalnimi vajami na prostem, odbojko, namiznim tenisom, košarko, nogometom in sprehodi v naravo (vse te zadnje aktivnosti so tudi za počitnikarje).

V popoldanskem času prirejajo razne družabne igre, kot so denimo »človek ne jezi se«, kartanje, poslušanje pravljic in podobno, medtem ko si večere najraje popestrijo s plesom, kvizi »Pokaži kaj znaš«, ljubzensko poezijo in večeri pantomime. Pogosto se odpravijo na sprehod do jezera, vsaj enkrat med bivanjem v zdravilišču pa pripravijo orientacijski izlet v naravo. Še posebno presenečenje pa čaka otroke v naslednjih dneh, ko jih bosta obiskala Jani Kovačič in prof. Janez Bitenc.

O svojih vtisih z Rakitne so nam otroci povedali: **Polona Dominik**, učenka 6. r. s Trnovega: »Letos sem prvič na zimovanju tu gori na Rakitni. Všeč mi je posebno čist zrak in večerni plesi, pa tudi sam dom je čist in urejen, brez papirikov. Škoda pa je, ker juha ni dovolj slana in ker je čaj premalokokusen...« **Januar Martinec**, učenec 6. r. iz Murgel: »Najbolj pogrešam sneg. Uživam pa v prostem času in gledanju televizije. Tudi v raznih igrah. Ni mi pa všeč, ker se ne smemo drsati, pa tudi naši sprehodi, saj čisto gremo kar nekam na slepo.«

BRANKO VRHOVEC

DELEGAT 14. KONGRESA ZKJ dr. TOMAŽ KALIN:

Bili smo na napačnem sestanku!

V zapisu o razpravi višjih komunistov o kongresnih dokumentih, ki smo ga objavili v lanski številki, je bila izpostavljena tudi misel dr. Tomaža Kalina – delegata za 14. kongresu ZKJ, ki je dejal, »da ne bi šel rad na nepravni sestanek.« Življenje je postalo neznosno, zato je potrebno napraviti črto, dokje gremo in do kje se o čem v jugoslovanskem prostoru tudi pogovarjamo.

»Bili smo na napačnem sestanku«, je dejal dr. Kalin članom občinskega komiteja ZKS, ko jih je v sredo 24. januarja seznanil s potekom 14. kongresa. Tako na plenumu kot tudi na komisijah ni bilo moč razložiti, kaj šele uveljaviti naše poglede in usmeritve za nadaljnjo preobrazbo ZKJ. Bili smo priča mučnim trenutkom, nerazumevanju in odločitvam, da to ni več naša ZKJ je bila edina možna.

Člani občinskega komiteja so ravnanje slovenskih komunistov ocenili kot povsem razumljivo in edino sprejemljivo. To pa pomeni, da se je za bližnjo konferenco ZKS potrebno čimbolj angažirati v smislu utrjevanja in uresničevanja ZKS kot moderne sodobne stranke, pri tem pa bo treba v osnovnih organizacijah opraviti tudi posvetovanje o eventualni spremembi imena, ter pospešiti aktivnosti v pripravah na spomladanske volitve.

Peticija ZSMS

Občinska konferenca ZSMS obvešča, da je v teku akcija podpisovanja peticije, da se iz imena SOCIALISTIČNA FEDERATIVNA REPUBLIKA JUGOSLAVIJA in SOCIALISTIČNA REPUBLIKA SLOVENIJE črta beseda socialistična.

Peticijo lahko podpisate na posebnih stojnicah, v nekaterih trgovinah ter seveda na sedežu OK ZSMS Trg MDB 14!



P0338/92